

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ивановой Виктории Олеговны
на тему «Формирование инновационно ориентированного механизма
государственных закупок продукции промышленного производства»,
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – промышленность)

Проблема развития национальной промышленности рассматривается практически во всех странах как реальная основа современной экономики. Суть заключается в том, что существующие подходы требуют радикальной смены экономической модели. В рамках новой парадигмы центр экономики должен уйти из финансового сектора и вернуться в производство. В распределении прибавочного продукта должна в разы возрасти роль государства, а сами правительства должны более активно вмешиваться в экономику общенационального масштаба. Приоритетом должно стать повсеместное развитие высокотехнологичных отраслей, обеспечивающих получение значительной добавленной стоимости.

Всё это позволяет наглядно продемонстрировать сущность и практическую актуальность проблематики диссертации Ивановой В.О.

Обобщая научные положения и выводы диссертанта, их можно свести к нескольким ключевым компонентам.

Во-первых, несмотря на систематическое изменение законодательства и модернизацию механизма государственных закупок, ориентир должен быть направлен на экономический рост, который проявляется как в увеличении темпов прироста макроэкономических показателей, так и в улучшении распределения результатов такого роста.

Во-вторых, автором отмечается, что формирование инновационно ориентированного механизма способствует синхронному процессу создания новых высокотехнологичных секторов экономики, эффективного инновационного обновления её традиционных секторов.

В-третьих, государственные закупки представляют собой крупный сегмент бюджетных расходов, в результате чего должен быть предложен комплекс мер для оптимизации системы конвертации бюджетных ресурсов в реально востребованные государством (в лице его исполнительных органов) товары, работы, услуги.

В-четвёртых, автор справедливо указывает, что сегодняшняя проблема России, как и многих развивающихся стран, заключается не в построении постиндустриальной экономики, а в неизбежности её новой индустриализации, предполагающей обновление технологического базиса экономики и изменение способов управления народным хозяйством.

Оценка основных положений диссертации Ивановой В.О. показывает, что автор занимает грамотную исследовательскую позицию в процессе эмпирической переоценки факторов и условий институционального роста, направленных на новый вектор технологического развития, увеличение доли отраслей материального производства в ВВП.

Диссертация Ивановой В.О. интересна, опирается на современные законодательные требования, отличается широтой понятийного аппарата, применением общенаучных и специальных приёмов анализа, апробации результатов, что позволяет оценить положения и рекомендации, сформулированные автором как объективные и научно-обоснованные.

Тем не менее, из содержания автореферата осталось неясным, каким образом сложился перспективный вектор позиционируемых целей при формировании инновационно ориентированного механизма государственных закупок.

Данное замечание не снижает научной ценности исследования, а позволяет уточнить значимость одного из его проблемных аспектов,

сохраняющего свою актуальность и пока не подкреплённого со стороны государственных органов хозяйственными инструментами разрешения.

Опираясь на результаты анализа автореферата диссертации Ивановой В.О., можно резюмировать, что диссертационное исследование на тему: «Формирование инновационно ориентированного механизма государственных закупок продукции промышленного производства» полностью соответствует требованиям ВАК РФ (п.9 «Положения о присуждении учёных степеней»), а Иванова В.О. заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность), а диссертация, судя по автореферату, соответствует всем требованиям, предъявляемым ВАК.

Заведующий кафедрой экономики и финансовой политики
ФГБОУ ВПО «Омский государственный университет
им. Ф.М. Достоевского»,

доктор экономических наук, профессор,

Заслуженный экономист Российской Федерации

А.Е. Миллер

28.09.2015 г.

644053, г. Омск,

Площадь Лицкевича, 1, ауд. 309.

телефон: (3812) 228-233.

адрес электронной почты: aem55@yandex.ru

Подпись А.Е. Миллера удостоверено

Проректор по учебной работе Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского

д.и.н., доцент



Т.Б. Смирнова